

2011年2月份會議總部神師訓話：貝德 馬克格雷哥爾神父

方濟杜福弟兄加入聖保祿文森會（遣使會）的心路歷

總部通信員袁世敏翻譯

我們曾經多次提到方濟杜福弟兄在1913年，當他24歲加入聖保祿文森會之後，是他人生當中很重要的轉折點，他本人也經常提到因為加入遣使會後，他開始接觸到都柏林的貧民區，雖然他的出身和教育背景跟貧民區相隔甚遠，但是他始終覺得能在那裡服務，是一種恩寵，而他在那兒得到的歡迎和友誼，成為他一生中最豐富的財產。終其一生，他每天親力親為地探訪都柏林地區專門收容貧病交加男性遊民的曉明之星收容所，以及專門收容窮途末路女性遊民的蕾琪娜·克利收容所。在他的書中，他提到由於持續不斷地關懷探訪，所得到的回饋是更多的人找到了信仰，投入天主的懷抱，而這些工作經驗，最後成了聖母軍的精神依據。

然而到底是什麼動力促使方濟杜福弟兄投入遣使會，進而創立了聖母軍？他提到當他加入遣使會，他學到了如何關懷那些生活在不幸中的人，然後努力去解決他們的問題，他的腦海裡經常浮現瑪竇福音第25章35節中的那段話：【我餓了你們給了我吃的，我渴了你們給了我喝的，我赤身露體你們給了我穿的，我在監裡，你們來探望了我。】那是一段很感人的理想，尤其是面對困難艱苦條件的狀況時，這句話是很有幫助的。

什麼樣的條件是很困難的呢？要接近那些病得很重的人，或者要接觸居住在環境很髒亂的人是很不容易的，瑪竇福音中就提到上主特別關懷那些一無所有的人：【我實在告訴你們，凡你們對我這些最小兄弟中的一個所做的，就是對我做的。】【凡你們沒有給這些最小兄弟的一個做的，便是沒有給我做。】這就是聖母軍手冊中第9章：團員與基督的奧體裡面最主要的內容：團員應在服務的人身上，看到耶穌自己，為他人服務時，即使是最軟弱、最卑微的人，要記住這一切都是為耶穌做的。

方濟杜福弟兄不斷地提醒我們，從加入聖母軍的第一天起，就要牢記這個最重要的原則，聖母軍的紀律和內部的協調，完全要以基督奧體為主要基礎。為了確保這一點能深刻地留在每一位團員的心裡，這段話成了大家每月必讀的經常訓辭。大家可以想像，在1921年9月7日聖母軍成立時第一次會議中的神師訓話就是團員與基督的奧體，方濟杜福弟兄的神授使命，最基本的原則，也是身為聖母軍的原則-就是我們要與聖母合而為一體地工作，聖母是藉著團員來完成聖母的工作。

因此，團員們要謹記在心，我們不只是在彼此身上看到耶穌基督，而是祂真的是在你內，在我內，我們所做一切，都是為了祂而做的，而耶穌基督與聖教會更是密不可分、一體的，聖教會就是耶穌基督的奧體。